

# 初雪来早



三八路上一度出现拥堵,交警在风雪中指挥交通。

## 影响大不大 就看烂不烂

降雪让禹城滞销芹菜“雪上加霜”

本报11月4日讯(记者 王明婧) 禹城芹菜滞销一事一经报道便受到很多市民关注。4日,记者了解到,3日夜间到4日的一场降水让菜农更加着急,“芹菜一冻皮就会裂,客户更不愿意收了。”

禹城市市中办窦庄菜农窦其辉今年种了28亩芹菜,目前仍有20余亩芹菜等待收割,这次降雪令他损失加剧。“不下雪的话一亩地赔4000多元,下雪可能会绝产。”窦其辉说,目前包一亩芹菜1200元,菜农还要承担药费和人工费,卖一亩芹菜要5000元才保本。

窦其辉说,芹菜收割后保鲜期更短,他放不起冷库,菜只能放在地里。白天温度较高还好,晚上雪化了,一上冻,芹菜很可能都保不住了。本以为天暖和,地里的菜还能撑半个月,如果冻了的话一天都撑不到,他打算去地里看上冻情况,计算损失。他现在雇了24名工人,把地里的芹菜拿塑料布盖上以减缓损失,每名工人每天60元,一亩地需要700元左右的塑料布,这就增加了近2万元成本。“这些人今天盖不了一半地,芹菜本就不好卖,今天能盖多少

算多少,剩下的实在不行就不盖了。”

禹城市伦镇唐王村菜农张永期盼这次下雪不会造成影响,“我种了200亩芹菜,每斤1毛6的价格往外卖,如果一直按照这个价钱卖得赔40多万。”张永说,他还剩100多亩芹菜在地里,下雪降温,地里没人收菜了,届时损失会更多。“现在看看天晴后芹菜价格能不能涨点。”

禹城市蔬菜局有关负责人说,目前禹城市还剩300多亩芹菜,本次降温对露地菜影响不大。“芹菜储存在冷库里的温度是零度,现在的室

外温度是芹菜的耐受范围内,即使晚上温度低,白天也会有所缓和。”有关负责人说,用塑料布覆盖菜地可提高3摄氏度左右。在联系客户贩卖芹菜的同时,把芹菜收割后埋在土里适当储存也可以增加保鲜期。

禹城市蔬菜协会柴社长说,这次降雪会让蔬菜容易得病。“芹菜、白菜、萝卜等蔬菜受冷后容易根部缺氧,造成下部根腐,上部菌性感染。”柴社长说,晚上雪化后,最低温度不低于零下3摄氏度,蔬菜的损失应该不会太大。

### 冷了天气 热了火锅

本报11月4日讯(记者 孙婷) 4日,记者了解到,这两天的降温天气,带动了牛肉、羊肉、肉丸等火锅食品消费,销量大增。

4日,美食城销售牛羊肉的工作人员介绍,从3日下午开始,来购买牛羊肉的市民就多了起来。“羊肉每斤38.8元,今天比平时多卖3倍。”工作人员介绍,截止到中午11时许,已经卖出近600斤。

东地路菜市场的一位菜商告诉记者,涮火锅吃的土豆、紫薯、油菜、菠菜等都比平时卖得好。与火锅食品同样销量大增的还有火锅调料、底料。调料店的老板说,“正好赶上周末,这么冷的天,买菜做火锅最好了。”

### 交警>> 城区交警全员上路

雪天路滑,德城区自8时30分至12时连发5起刮蹭事故。为保证雪天交通,交警部门加派警力保证雪中交通正常运行。

记者从德州市交警支队直属一大队了解到,雨雪天气易发交通事故,因此城区交警全员上路,在城区主要路口以及城乡结合部特意加派警力,防止发生交通事故。“4日上午,三八路美食城附近发生交通事故,民警在保证各个路口警

力的情况下,在事故现场布置大量警力,保证车辆能顺利在此经过,也间接减小其他路口的交通压力。”该大队民警介绍说,除三八路美食城附近那起车祸外,城区还发生5起车辆刮蹭事故。

记者从德州市交警支队指挥中心了解到,本次下雪未致高速公路封路,但雪天路滑,车主在高速公路行车时更要和前车保持安全距离,防止发生交通事故。

本报记者 牟张涛

### 环卫工>> 加班加点清理落叶

突如其来的一场雨夹雪天气更是让路面落叶增多,对于环卫工人来说,就意味着每天工作量成倍增加。

“一上午最少要扫出五推车树叶,而且得随时扫。”4日上午,在湖滨大道,环卫工人宋女士一边擦汗一边说:“天儿冷,但我现在浑身都是汗,停下来歇一会都不行,一会儿路面又会有落叶。”宋女士告诉记者,以前路面基本清扫两三遍就干净了,但这一刮风下雨,就

要不停地扫,树叶都粘在路面上,清扫难度很大。

在市区内多处主要干道上,记者都看到环卫工人在清扫路面落叶和积水,东风路上环卫工人曹女士告诉记者:“这一上午干的活能赶平时干好几天的活了。”

记者在德州市环卫处了解到,从4日凌晨5点起,千名环卫工人都上路,加班加点清理落叶,确保路面环境不受影响。

本报记者 张晓琳  
王乐伟



### 蔬菜商>> 能卖点就卖点吧

10时许,在永庆街便民市场卖菜的市民吴先生正在整理摊位上的蔬菜。吴先生说,下雨天市民出来买菜的少,所以得保证蔬菜“卖相”好。“这些菜是我昨天(3日)进的,得赶快卖掉,要不菜可能就烂了。”吴先生说,他今年60岁,卖10多年菜了,他不允许菜在自己手中烂掉,“好好的菜烂了,心疼,所以下雪天也出

来,能卖点就卖点吧。”

永庆街便民市场规模较小,不像三八路以及东地路便民市场一样有个大棚子,所以有雨雪或者大风时,菜商们衣服会被淋湿,风也会往他们领口里钻,此时的吴先生和脸都被冻得通红。

看到一个市民来选菜,吴先生搓搓手帮别人挑拣。

本报记者 牟张涛

### 快递员>> 加把劲按时送货到门

11时许,在十三局家属院东区门口已等待半小时的快递员曹先生冻得瑟瑟发抖。“我们给客户打电话,他们很多时候只是说个大体位置。”曹先生说,他们到地点后,客户很多时候要十分钟甚至更长的时间才能到达,因此只能等待。

4日降雪,曹先生为此特意加厚了衣服。“以为不太冷呢,谁知道一会

就开始发冷了。”曹先生说,他8点出门,下着雪路上难走不敢开快,即便速度不快,他从城南骑电动车到城北一圈就冻透了,“忘了带瓶热水了,冷起来说话都发抖。”

随后他看了下车里成堆的快件。“不和你多聊了,得加把劲,保证按时送货到门。”曹先生裹了一下衣服说。

本报记者 牟张涛



11月4日,首场雪后,湖滨大道上的环卫工人正在清理积水。



11月4日,新湖风景区内,一市民冒着风雪游泳。